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Venezia, 08-11-2021

Nr. ordine 455

All'Assessore Laura Besio

e per conoscenza
Al Presidente della X Commissione
Alla Segreteria della X Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: esternalizzazione del personale bibliotecario di Villa Franchin a Mestre.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

risulta che alle lavoratrici della Biblioteca del Centro Donna di Villa Franchin sia stato comunicato che dal 2
novembre la gestione della Biblioteca sarà esternalizzata e che devono ritenersi a disposizione
dell’Amministrazione per la loro ricollocazione;
il cambio organizzativo e gestionale è avvenuto in tempi brevissimi;
pare che alcuni colloqui di ricollocazione sarebbero già avvenuti con le singole lavoratrici e senza dare alcuna
informazione preventiva alle Organizzazioni Sindacali.

Considerato che:

la biblioteca del Centro Donna ha sempre assicurato un intervento particolarmente delicato e prezioso che
necessita di personale professionale, preparato e specificatamente formato;
l’assenza di reperimento di nuovo personale bibliotecario comunale viene risolta con una sostituzione della
gestione in appalto delle biblioteche del Comune di Venezia;
in data 23/7/2019 è stata repertoriata la Determinazione n. 1624 SECI.GEDI.132. UFF.GEDI.132. SECI.331C.002.
Codice Progetto VE3.3.1. c "La cultura itinerante agente di attivazione sociale". CUP F79D19000000007. PON
Metro 2014-2020. Determinazione a contrattare ex art. 192 D.Lgs. 267/2000. Avvio delle procedure di affidamento
dei servizi bibliotecari informativi e di supporto per il Servizio VEZ, Rete Biblioteche triennio 2020-2022;
già in data 06-09-2019 è stata depositata una Interrogazione con oggetto “Esternalizzazione del servizio
bibliotecario cittadino” (nr. Ordine 1697 - Prot. nr. 241);
sono molte le biblioteche del Comune di Venezia che hanno subito lo stesso tipo di esternalizzazione senza che
l’Amministrazione abbia illustrato un minimo progetto e/o prospettive chiare per il futuro del settore.

Preso atto che:

a questo punto è plausibile ipotizzare che il graduale processo di estenalizzazione delle Biblioteche civiche sarà
esteso a tutte le strutture.

 

TUTTO QUANTO PREMESSO E CONSIDERATO SI INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA PER:

conoscere i motivi che hanno portato alla sostituzione improvvisa dell’intero organico della biblioteca di villa
Franchincon personale esterno;
sapere perché non ne sono state opportunamente coinvolte ed informate le Organizzazioni Sindacali;

mailto:gruppopartitodemocratico@comune.venezia.it


Ca' Farsetti, San Marco, 4136 - 30124 Venezia VE - Tel: 041 274.8874 - gruppopartitodemocratico@comune.venezia.it

sapere se sono state considerate le particolarità del servizio e la necessità di professionalità e preparazione da
dedicare ad esso;
sapere se vi sia da parte dell’Amministrazione comunale un progetto specifico per le biblioteche e se ne possano
conoscere gli obbiettivi, i modi e i tempi;
sapere se nei prossimi mesi vi sia l’intenzione di esternalizzare altre biblioteche o altri servizi del Comune.

 

la Consigliera

Monica Sambo

 

Monica Sambo

Alessandro Baglioni
Alberto Fantuzzo

Emanuele Rosteghin
Giuseppe Saccà

Paolo Ticozzi
Emanuela Zanatta
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